

加强 综合整治 确保 食品安全

环境卫生较差,丰乐夜市被关停

本报记者 蔡杨洋

爱吃夜宵的小伙伴,对位于高沙农贸市场附近的丰乐夜市一定不陌生。每当夜幕降临,这里就会摆起百米长的大排档,为食客提供各色小炒、烧烤等美食。

由于环境卫生较差,存在食品安全隐患,日前,丰乐大排档被责令关停。

丰乐夜市是2010年备案建立的。关停前,夜市大排档总共有20家经营户,其中有3家主营烧烤、17家主营小炒。

在前期检查时,开发区市场监管分局工作人员发现丰乐大排档存在

卫生状况差、食品安全设施设备不齐全、人员健康证不齐全等问题,并多次作出现场处理,责令整改。

为了保障市民食品安全,4月13日,市场监管分局要求夜市承办方通知所有经营户停止进货、停止经营,责令其丰乐大排档关停。上周五,市场监管分局餐饮科、下沙市场监管所对丰乐大排档开展了后续调查。

下沙市场监管所工作人员表示,关停丰乐夜市大排档是整治行动的开始,接下来,市场监管所将对辖区内的餐饮店进行大检查,并着重检查冷食店、卤味店,确保市民食品安全。

文海南路西半段施工结束 4条公交线路有调整

文海南路(学源街—2号大街)西半段施工结束恢复通行,封闭文海南路(2号大街—6号大街)东半段车道,双向改走西半段车道,施工期间,该路段东侧无设站条件,需临时撤销停靠站。即日起,下沙公交公司对公交线路作如下恢复及调整:

1.撤销369路二十三号路学正街口停靠站;

2.恢复390路水云街海涛路口至下沙城方向的文海南路学源街口、文海南路学林街口2个停靠站;

3.370路。恢复文海南路学林街口停靠站;

4.171路。撤销下沙江滨公交站至七格小区南方向的二十三号路学政街口停靠站。

本报记者 王舒畅

硅谷游学营招募学员 将走进美国硅谷名企

出去走走,总会有新的思路出现。和达高科举办的新一期和达创新管理学院硅谷游学营进入招募期。

在过去两期和达创新管理学院硅谷游学营中,学员们走进美国硅谷,参观脸书、谷歌等硅谷名企,感受创新氛围;深入斯坦福大学课堂,聆听经济学专家的前沿思想;与众多硅谷创业者对话,感受硅谷的创业氛围。在整个行程中,有些学员的创业项目在游学营内拿到投资,有些得到早期孵化服务,从普通的学员关系变成彼此信任的事业伙伴。

如今,经过更加细致的筹备与沟通,和达创新管理学院与美国湾区委员会、斯坦福人工智能实验室以及

500startups等多家硅谷顶级孵化器平台合作,启动第三季硅谷游学考察。

游学营活动为期9天,6月26日到7月4日,招募18名开发区创业者和企业家参加这场创新之旅。据训练营组织者介绍,这期训练营包含参观美国创业项目路演、走进硅谷知名企业、和斯坦福大学学者交流、拜访湾区委员会等紧凑和富有含金量的行程,最后还加了游览旧金山风光的内容。

如果你对这次创业游学之旅感兴趣,可以关注“和达高科”官方微信,进一步了解具体情况。

本报记者 林雨晨



小朋友边听讲座边做笔记。

牛奶加可乐,会有“泥沙”沉淀 看有趣实验,孩子们记住了食品安全

上周,由开发区食安办、社发局联合组织的“食品安全知识进校园”系列活动,陆续走进下沙二小、听涛小学等学校。一场场内容丰富、形式精彩的讲座,让小朋友对“吃”有了更深的认识。

周五,系列讲座走进学正小学。与之前几场讲座不同,这次讲座上,不仅有垃圾食品危害、平衡健康膳食要点以及饮食安全等知识介绍,还有科学小实验环节。

来自浙江经贸职业技术学院的张波老师,为大家带来“燃烧吧,薯片”以及“牛奶加可乐”两个小实验。

在“燃烧吧,薯片”中,工作人员通过点燃薯片,让大家观察薯片迅速燃烧的过程。这个小实验让大家明白,油炸食品含有非常多的油,大量食用不利于身体健康。

相比之下,“牛奶加可乐”更难懂一些。四名被邀请上台的小朋友,在工作人员的指导下将牛奶倒入可乐里。

“哇!可乐变浑浊了,好像出现了脏东西!”台上的小朋友盯着手里的塑料杯,发出惊叹声,心里充满了疑惑。

这时,张波老师拿出一只可乐瓶,瓶底沉浸着泥沙一样的东西,上面却像一杯茶水。

“这是放置了几个小时的牛奶可乐混合物。”张波老师解释说,可乐里含有大量碳酸物质,牛奶中有钙。这两种物质相结合,会形成不溶于水的碳酸钙,也就是大家看到的絮状物,“如果我们在喝牛奶的时候又喝可乐,这种碳酸钙就会出现我们身体里,加重肠胃负担,让大家觉得身体不舒服。”

小朋友们听讲非常认真,有的把结论记录在笔记本上。在随后的互动环节,大家积极举手,争相抢答。

接下来,“食品安全知识进校园”还将继续走进校园,为孩子们带来创造一个个流动课堂,带来更多食品安全知识。

本报记者 蔡杨洋